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SSLC -രസതന്ത്രം -ക്ലാസ് -15

    യൂണിറ്റ്  2 : വാതകനിയമങ്ങളും മമാൾ സങ്കൽപ്പനവും 

അമവാഗാമ�ാ നിയമം

വാതകങ്ങളുടെ� വ്യാപ്തവും മമാളും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം 

സ്ഥിരമർദ്ദത്തിലും താപനിലയിലും സ്ഥിതി ടെ-യ്യുന്ന ഒരു 
വാതകത്തിടെ2 വ്യാപ്തം അതിടെല തന്മാത്രകളുടെ� എണ്ണടെത്തയാണ് 
ആശ്രയിച്ചിരിക്കുന്നത് തന്മാത്രകളുടെ� ഇനടെത്തമയാ 

വലുപ്പടെത്തമയാ അല്ല. 
അതിനാൽ തടെന്ന വാതകം ഏതുതടെന്നയായാലും ഒമര മർദ്ദത്തിലും 
താപനിലയിലും തന്മാത്രകളുടെ� എണ്ണം തുല്യമാടെണങ്കിൽ 

വ്യാപതവും തുല്യമായിരിക്കും.

താപനില 273 കെ�ൽവിനും മർദ്ദം 1 അന്തരീക്ഷമർദ്ദവും (1 atm) ആയി 

നിജകെ$ടുത്തിയാൽ ഏകെതാരു വാത�ത്തികെ)യും 6.022x1023  

തന്മാത്ര�ൾ (1 മമാൾ തന്മാത്ര�ൾ)ക്ക് 22.4 L വ്യാപ്തമുണ്ടാവുകെമന്ന് 

ശാസ്ത്രജ്ഞർ പരീക്ഷണത്തിലൂകെ: കെതളിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

Abdul Salam . HST. Govt. Model Higher Secondary School Vellamunda. Wayanad



KITE VICTERS ONLINE CLASS -27-08 -2021

ഒരേ� താപനിലയിലും മർദ്ദത്തിലും സ്ഥിതിചെ�യ്യുന്ന മൂന്ന് വ്യത്യസ്ത 
വാതകങ്ങളായ നൈനട്രജൻ,ഓക്സിജൻ,ആർഗൺ എന്നിവ  ഒരു രേമാൾ 
വീതം വ്യത്യസ്ത ബലൂണുകളിൽ നിറച്ചി�ിക്കുന്നു.

ഓമരാ ബലൂണുകളിലുമുള്ള തന്മാത്രകളുടെ� എണ്ണം തുല്യമാണ്.
ആയതിനാൽ  അവഗാമ�ാ നിയമം അനുസരിച്ച് ഇവയുടെ� 

വ്യാപ്തവും തുല്യമായിരിക്കും.  ഇത് 22.4L ആയിരിക്കും(മമാളാർ 

വ്യാപ്തം) 
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തുല്യ വ്യാപ്തത്തിൽ തുല്യ എണ്ണം തന്മാത്രകൾ ആയിരിക്കും.

മ>ാദ്യങ്ങൾ  

1). STP യിൽ എടുത്തിരിക്കുന്ന  22.4L കാർബൺ ഡൈL 

ഓഡൈML് (CO2) വാതകത്തിൽ എത്ര മമാളുകൾ അ�ങ്ങിയിട്ടുണ്ട്?

2) .STP യിൽ സ്ഥിതിടെ-യ്യുന്ന 85g അമമാണിയ വാതകത്തിടെ2 

വ്യാപ്തം കണക്കാക്കുക. (മമാളികുലർ മാസ് -17)�

3 ). ഒരു പാത്രത്തിൽ  STP യിൽ 2 മമാൾ ഡൈനട്രജൻ വാതകം 

(N2) എടുത്തിരിക്കുന്നു.

  a) ഇതിൽ അ�ങ്ങിയിരിക്കുന്ന തന്മാത്രകളുടെ� എണ്ണം എത്ര?

  b) ഈ വാതകത്തിടെ2 വ്യാപ്തം കണക്കാക്കുക?

  c) വാതകത്തിടെ2  മാസ് എത്രയായിരിക്കും ?

                                               ************************
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